


242 798

tolik evidují úřady práce celkem uchazečů o zaměstnání

36 019

tolik nezaměstnaných je ve věku 55 až 59 let, nejvíce ze všech věkových skupin, z toho 55 procent žen

37,5

procenta takový podíl mezi všemi nezaměstnanými tvoří lidé nad 50 let. V roce 2016 to bylo 30,8 procenta

Pramen: MPSV duben 2018, foto: E15 Michael Tomáš

Práce je dost. Ale ne pro starší padesáti let

■ Odborníci radí starším uchazečům o práci neuvádět svůj věk. Kvůli diskriminaci.

Adéla Čabanová

Ačkoli má Česko nejmenší míru nezaměstnanosti v EU a počet volných míst převyšuje počet uchazečů, postarší lidé jako uchazeči mají přesto nadále problém sehnat práci a narážejí na předsudky.

„Nejhůře jsou na tom ženy nad padesát let,“ říká Pavlína Kalousová z neziskové organizace Byznys pro společnost, která se problémy zaměstnávání starších lidí věnuje.

„Přístup k lidem nad padesát let je tristní,“ potvrzuje analytik pracovního trhu z LMC Tomáš Ervín Dombrovský. Firma například před časem pořádala rekvalifikační program pro zkušně horníky z Paskova, aby se stali IT pracovníky. Ze čtyřiceti desítek jen absolvovali jen čtyři a jen jed-

nomu se ale podařilo sehnat práci obratem. Další dva také pochodili v oboru IT, ale v porovnání s mladými absolventy po mnohem delší době.

Problémem byl podle Dombrovského právě věk. Starším uchazečům o zaměstnání proto radí věk neuvádět. „Proč

Proč dávat na odiv třicet let zkušeností, když víme, že velká část firem kvůli tomu hodí jejich CV do koše? říká analytik pracovního trhu.

dávat na odiv třicet let zkušeností, když víme, že velká část zaměstnavatelů kvůli tomu hodí jejich CV do koše?“ říká Dombrovský.

Podle Jiřího Šatavy z think tanku IDEA může současná situace na trhu práce přinést

impulz ke změně. „Je to velká šance, kterou by stát neměl promarnit. Měl by vytvářet podmínky, aby se i senioři mohli uplatnit,“ říká Šatava.

Důležitá je mimo jiné i dostupnost služeb pro rodiny. Právě péče o rodiče nebo vnoučata totiž odvádí starší lidi předčasně z pracovního trhu. „Pozitivní motivace zůstávat v práci zcela chybí. Pracující senior je přitom z pohledu státu dobrý senior,“ připomíná Šatava.

V Česku pracuje 13 procent lidí v penzi, což je méně než evropský průměr. Také podíl zkrácených pracovních úvazků je v Česku třetí nejvyšší z Evropské unie, využívá je jen 5,6 procenta zaměstnanců. Průměr Evropské unie je 18,9 procenta.

Některé firmy se přitom na nábor starších zaměstnanců zaměřují. „Mix mezi mladšími a staršími zaměstnanci je podle nás výhodný,“ míní manažer McDonald's Rastislav Tesár.

Krátce

Janoušův trest stále platí v plné délce

Pražský městský soud zamítl žádost lobbisty Romana Janouška o odpuštění zbytku trestu ze zdravotních důvodů. Rozhodnutí není pravomocné. Janoušek si má za úmyslné sražení ženy při dopravní nehodě odpykat 4,5 roku vězení. Za mřížemi zatím strávil rok a čtvrt, trest mu byl kvůli špatnému zdraví přerušen. **Více E15.cz**

Většina lidí je pro zákaz kouření v restauracích

Zhruba rok po začátku platnosti podporuje zákaz kouření v restauracích 71 procent Čechů. Proti je zbytek, rozhodně ho odmítá 12 procent lidí. Zjistil to květnový průzkum Fakulty

sociálních věd Univerzity Karlovy a agentury Ipsos. Průzkum se uskutečnil i v souvislosti s návrhem na zmírnění zákona, který nyní leží ve sněmovně.

Exekutoři chtějí po rezortu spravedlnosti 40 milionů

Ministerstvo spravedlnosti čelí exekuci, přičemž vymáhaná částka dosahuje i s úroky zhruba 40 milionů korun. Uvedl to server Česká justice. Mluvíci ministerstva Tereza Schejbalová informací o exekučním řízení potvrdila s tím, že ministerstvo se obrátilo na Nejvyšší soud, který vykonatelnost rozhodnutí odložil. Věc se týká sporu o odškodnění v rámci insolvenčního řízení spojeného s krachem jedné z bank ještě před nástupem Roberta Pelikána. /čtk/

289948/19

INZERCE


**NOVĚ
V NABÍDCE**

Exkluzivní bydlení v ♥ Prahy

Ekorezidence Plzeňka

Praha 5 - Smíchov

EKOSPOL®

www.vsrdciprahy.cz | tel.: 233 372 021